

К.Е. Баскин "Воспоминания помогают жить"



Константин Ефимович Баскин

Родился в 1926 г. Участник трудового фронта ВОВ, инвалид Чернобыля, председатель МОО "Чернобыльцам - правовую защиту". Главный специалист Главтехстройпроекта, Главниипроекта, заслуженный энергетик России. Награжден орденами Мужества, "Знак Почета", 8-ю медалями.

Из одного металла льют медаль за бой, медаль за труд.
(Д. Самойлов, поэт - фронтовик)

Наше поколение, рожденное в 20-х годах XX в., пережило много тягостных, и, тем не менее, много радостных, счастливых лет. Но главными трагическими и драматическими периодами для нас являются годы: Великой Отечественной войны (главный период второй мировой войны), Чернобыльской катастрофы и "перестройки и демократии".

Великая держава - Советский Союз, благодаря самопожертвованию и мужеству советского народа, сплоченности общества и мобилизации экономики всей страны, выиграв войну, спасла Европу и мир от фашизма, восстановила за пять лет разрушенное народное хозяйство и довоенный экономический потенциал. Но после этого, почивая на лаврах великой Победы, страна не заметила, как через 40 лет стала жертвой "третьей мировой" - холодной войны. В результате предательской политики руководства страны великая мировая сверхдержава СССР перестала существовать (Это совершилось по плану Даллеса - Кейси (ЦРУ США)).

В настоящее время фактически идет "четвертая мировая война", но ослабленная в результате "третьей мировой войны" Россия почти не влияет на ход трагических событий передела мира под руководством единственной сверхдержавы - США. Поэтому важно оглянуться на прошлое и сделать выводы на будущее.



1930 год

Бабушка, Саша и я.

Год 1941-й. Закончена 228-я средняя школа г. Москвы. Май месяц. Фото класса, от которого сегодня в живых осталось девять человек (а было сорок. Наш класс до сих пор связан вечной дружбой и памятью. После войны класс встречался часто, потом раз в три - четыре года, последняя встреча была в

2000 г. Сейчас думаем встретиться может быть в последний раз.). Настроение хорошее, приподнятое. У всех один вопрос: учиться дальше или работать. Мы с братом Сашей (он на год старше) и мама (медсестра Первой градской больницы им. Н. И. Пирогова) решили, что должны работать и учиться в вечерней школе рабочей молодежи. Наш отец, работавший в жестоких 30-х годах главным бухгалтером Минречфлота, был обвинен по ложному доносу, в связи с чем мама с ним развелась (впоследствии он был оправдан).

Страна жила уверенной мирной жизнью. Народ верил, что никакой враг великой Советской стране не страшен, поэтому нужно дальше строить и жить! Но через месяц грянул гром: фашистская Германия вероломно напала на нашу Родину. Все мечты в сторону, началась другая жизнь. У меня был непризывной возраст, и нужно было устраиваться на работу. Юный романтизм подсказывал: на работу - только туда, где была бы помощь фронту. Я был принят в один из эвакогоспиталей. Это было в сентябре месяце, а до этого я, с малых лет занимавшийся электротехникой и радиотехникой, днем работал (по знакомству) учеником мастера по рентгеновской аппаратуре, а ночами дежурил в дружине нашего дома. Дежурили на крыше и тушили зажигательные бомбы. Дежурство началось с первых дней войны, а настоящие налеты немецких бомбардировщиков начались только в июле. У нас был какой-то юный дурацкий задор: было обидно, когда зажигалка попадала в другой дом и другие, а не ты, ее гасили. Ну а когда наш - мы гасили, сбрасывали вниз и при этом чувствовали себя героями. В июле-августе все мальчишки нашего класса были направлены на рытье траншей и установку "ежей" на подступах к Москве, за Калужской заставой.